



“唱响主旋律 壮大正能量” 泗阳县主题宣教活动丰富多彩有声有色

今年以来，江苏泗阳县紧扣“唱响主旋律 壮大正能量”两大导向，抓好“‘奋进新征程，好理进万家’主题宣讲、‘树榜样先锋，展典型风采’学习宣传、‘传承民族魂，铸牢爱国心’宣传教育、‘童心永向党，筑梦新时代’教育实践、‘聚焦主阵地，E起向未来’主题宣传”等主题活动，紧密结合县情实际和群众需求，有力推动“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动在基层、热在群众，取得良好成效。

通讯员 王勇 现代快报+记者 杨亦文

►主题活动



聚焦增强实效，突出群众体验有亮度

按照“求创新、寻突破、树典型、抓特色”的总体工作思路，创新开展“强国复兴有我”“奋进新征程 建功新时代”泗阳县一月双主题活动。7-12月，在泗阳县全层面上开展以实境学习、网上竞赛、文艺活动、理论宣讲、文明实践为主要形式的特色主题宣传教育活动，围绕7大主题，挑选7个精品项目，逐一进行现场展示，全面掀起“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动热潮。以春之声、夏之韵、秋之颂、冬之暖为主题，应季应时开展各类特色活动150余场次，3000余人次参与，融合推进“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动和新时代文明实践活

拍摄“强国复兴有我”系列快闪，组织民警、消防员、环卫工人、外卖小哥等群体拍摄主题系列快闪16个，展示各行各业爱岗敬业、敬业奉献的精神面貌。

开展“我为老师唱首歌”活动，在教师节当天，组织全县中小学生在精心挑选歌曲，通过线上视频录制、线下现场演唱的方式，给老师送上美好祝愿，营造出浓厚的尊师重教良好氛围。

创新开展“我20啦！”主题宣传展示系列活动，组织全县各行各业党龄20年、工龄20年和年龄20岁群体代表寻访红色印记，开展“二十岁遇上二十大”主题事迹分享活动，开展“我的人党故事”、“奋进二十年喜迎二十大”、“强国复兴有我一青年说”、“我20啦”先进典型表彰及巡回事迹宣讲活动。

聚焦增强信念，突出典型引领有力度

建立“最美人物”先进典型数据库，成立以宣传部、文明办为牵头单位，组织部、退役军人事务局、教育局、科技局等单位为成员单位的先进典型成长联盟，组建“选、培、树、管”4个工作组，筛选143名先进典型入库，建立个人成长档案，每月跟踪培育，推荐先进典型参评中央和省“最美人物”选树，抓好获评人员的管理宣教工作。今年以来，评选县级“最美人物”18人，获评省级“最美人物”1人，市级“最美人物”7人，三县两区数量排名第一。

举办“讴歌奋斗者 致敬新时代”红色故事宣讲大赛，通过集中宣讲我县获评的中国好人、省级最美人物等先进典型的爱国奉献精神、拼

搏奋斗故事，传扬典型事迹、树立典型形象。举办“榜样面对面 典型现身说”先进典型事迹分享会，打造先进典型人物工作室5个，依托省“最美人物”陈金梅工作室，“中国好人”程兴国工作室等阵地作用，举办先进典型事迹分享会60余场，展示典型风采、弘扬典型精神。设计推出“他最美”先进典型学习体验路线，在七一、八一、烈士纪念日、国庆节等重要时间节点组织县内老干部、学生、退役军人等各领域人员到好人馆、好人长廊、先进典型工作室学习“最美”事迹，体验“最美”生活。

以先进典型人物为原型创作文艺作品，先后创作了大型淮海戏《乡村好人》《天下娘亲》，长篇小说《美德在梦》、广播剧《426个孩子的心灯》等文艺作品，通过多种文艺形式展现先进典型形象，放大典型效应，

掀起学习热潮，体现新时代风貌。

聚焦实践活动，突出爱国主义教育有热度

举办“强国复兴有我”‘时空对话’致敬革命先烈”活动，邀请先进典型代表、学生代表、医务工作者代表、检察官代表、群众代表等和革命先辈们来一场穿越时空的“对话”，与革命先辈“面对面”，感受有血有肉的英烈形象，让大家在历史坐标中赓续奋勇向前的力量。

开展红色游学体验活动，设计推出以程道口战役纪念馆、爱园烈士陵园、裴圩烈士陵园等23个爱国主义教育基地为主体的红色主题学习体验路线，组织老党员、企业职工、新闻记者等近4000人次参观学习，加强理性信念教育、红色文化教育和爱党爱国情怀。举行“舍生取义 浩气永存”烈士纪念日公祭活动，缅怀烈士功绩，弘扬烈士精神，提醒人们“国庆勿忘祭英烈”，使崇尚烈士精神成为全社会的共识。组织开展“你的名字 我的坐标”系列活动——“向你致敬”集中祭扫活动，组织党龄20岁党员代表、年龄20岁青年代表、工龄20岁职工代表、先进典型代表、新婚夫妇代表瞻仰魏其虎烈士墓，学习英雄事迹，讲好红色故事、赓续红色血脉，进一步振奋精神、凝聚力量、担当作为。

开展“我懂国防”国防教育系列活动，成立泗阳县全民国防教育工作领导小组，组织上海路初级中学、泗阳中学附属初中举办国防教育专题汇报表演。通过专题讲座、集中观影、齐唱军歌、组织军训、实战演练等形式开展国防教育，进一步培养全县干部群众爱国主义精神。

王英歌：用使命唱响生命赞歌

“终身纯洁，忠贞职守。勿为有损之事，勿取服或故用有害之药。尽力提高护理之标准，慎守病人家务及秘密。竭诚协助医生之诊治，务谋病者之福利。”这是南丁格尔的誓言，也是王英歌工作以来践行的真实写照。她用26年坚守“生命至上”的初心和使命，用人道挽救生命，用博爱护健康，用奉献点燃希望，用忠贞丈量医路。她就是江苏省宿迁市第三医院党支部书记、精神科护士长王英歌。

现代快报+记者 杨亦文 文/摄



给患者过生日

以大爱护病人 以生命赴使命

“我在卫校学习时，老师告诉我，护士的美是发自内心的，就像南丁格尔一样；即使是面对一个垂死的病人，你也要告诉他幸福点在哪里，希望在哪里，哪怕只是点滴的希望；三分治疗七分护理，护士的定位应当是医生的合作者；护理事业是我一生的追求。”这是烙在王英歌心灵深处教诲，也是她的人生座右铭。

1996年7月，王英歌从宿迁卫校毕业后，就职于宿迁市神经精神病

防治院(后改名宿迁第三医院)病区护士。上班第一个月，入院仅一天的女病人就给了她一个“下马威”。病人情绪特别激动，在病区院内乱跑，使劲晃动病房门把手，王英歌上前给予劝导时，没想到病人一把抓住她的耳朵，使劲地扯，耳朵当即被撕裂，鲜血流淌……她强忍着剧痛和泪水，坚持安慰病人，直到在同事的帮助下，把情绪激动的病人带回病房，她才去把伤口包扎一下。从此，她的左耳留下了一道永久的伤痕。

在王英歌26年的工作中，几乎每天都在面对一些患有精神分裂症

的病人，患者受幻觉妄想支配，怀疑饭菜有毒，常有拒绝进食等超常举动，而她就像幼儿园的老师和父母哄孩子那样，耐心劝说他们，先端来几份由他们选，选好了再一口一口地喂他们吃下去。曾经有一次，病人吃着吃着就对她拳脚相加，故意把嘴里食物吐到她头上、脸上，并破口大骂。还有一次病人直接抢过饭菜砸在了她的身上，作为护士的她泪水只能往肚子里流，笑容依然挂在脸上，轻言细语的劝说病人，直到病人把饭吃好了，她才会去换件干净的工作服，把脸洗一洗，好像一切都

没发生，继续投入工作。

舍小家为大家 投身抗疫一线

面对突如其来的新冠肺炎疫情，王英歌不惧生死，挺身而出。2020年1月，因为武汉突发疫情，医院承担起高速卡口的体温测量工作，王英歌在第一时间主动请缨投身到抗疫第一线。她一天工作12小时，只吃了一顿饭，未喝一口水。当时气温低，体温枪都被冻得不显示数字了，她就用暖宝宝为体温枪取暖，一天下来，她一个人测量体温达1100多人次。

2021年7月30日20点接到单位通知，21点到疾控中心开会，马上进入战场。王英歌带领20名队员迅速集合参加核酸采集，工作直至次日早晨6点才结束。脱下防护服，她的头发已湿透，汗水顺着脸颊流进嘴里，衣服湿透了，连运动鞋也都湿透。

今年3月初，兄弟城市疫情防控形势严峻，宿迁市卫健委要求第三医院选派20名采样人员前去支援，已经40多岁的王英歌第一个报了名。

3月8日上午，宿迁市援助医疗车队从市卫健委开出不到5分钟，王英歌的母亲打电话来说胸闷，喘不上气，胃疼得厉害。她没有敢告诉母亲外出支援的事，又非常担心母亲的身体，强忍眼泪挂了电话。她给

哥哥打电话让他立刻去接妈妈到医院检查，告诉哥哥自己外出支援的事情，并要求保密。她全身心投入支援外地核酸检测，再次用实际行动践行南丁格尔精神。

视病人如亲人 甘做提灯女神

明德力行，成己达人。从2016年至今，王英歌每季度为患者举办季度生日会，已出资2.4万多元，共计举办集体生日会26场次，她秉承“爱患者、爱职业”精神，让病人感受到亲人般的关爱及家一般的温暖。

王英歌把病人当亲人，她专门收拾了一个房间作为谈心室，亲手布置室内环境，营造温馨典雅的氛围，方便与患者交流谈心，化解心结。为了让病人找到生活和工作上的自信，她经常鼓励和引导病人到康复科参加手工制作和康复娱乐活动，同时组织义卖病人的手工作品活动，她会出资买回来放在护士站展示，以此激励病人，达到辅助治疗效果，以便患者早日回归家庭。

王英歌从事精神科护理工作26年来，每天都是迎着朝阳上班，披着星星下班，中午也从未休息过，每天工作达12小时。她常说：“既然选择护士这个职业，就必须义无反顾，因为我要做南丁格尔那样的护士，遇到困难，义不容辞。”